

纤纤玉手“指点”美丽经济

□晚报记者 王晨 实习生 张艳红 文/图

有人说，手是女人的第二张脸，而指甲是手的第二张脸。一次花费几十到数百元，就能拥有数周的美丽指甲，已成众多周口爱美人士的选择。记者了解到仅周口市区就有约30家美甲店，遍地开花的美甲店，装扮了爱美人士的芊芊玉手，赚得盆满钵溢，也“指点”了周口的美丽经济。



小小指尖大商机，美甲店遍地开花

在五一地下广场、万果园人民商场店和一峰生活广场，大大小小美甲店的顾客络绎不绝，每个美甲师都忙着为顾客做指甲，甚至等待区也坐满了顾客。

“我差不多半月来一次。换换指甲油的颜色，就能换个心情。”刘女士说。

“自己收拾指甲肯定没有她们弄得干净、舒服，每次做完心情也跟着舒畅很多。”一位年过六旬的美甲顾客说。

刚刚从2014“美甲世界杯”河南赛区担任评委回来的美甲师胡二玲说，她踏入美甲行业已经11年了，于2003年开了我市第一

家美甲店。但直到2005年，市区的美甲店还屈指可数。近年因为美甲行业有日益增长的顾客群体，催生了周口的美甲经济，美甲店如雨后春笋般出现，让爱美人士们有了更多选择。

胡二玲介绍，之前美甲局限于指甲油以

及丙烯绘画，顾客以20岁至30岁的时尚女性为主。如今美甲业飞速发展，顾客可选择的项目有甲油胶，指甲延长，彩贴镶嵌，手部足部保养等。顾客群体日益庞大，下至几岁孩童、上至七旬老人都会来做美甲，甚至还有男性来做美甲护理。

美甲带动就业，美甲师供不应求

记者注意到，正因为有庞大的消费人群，不少美甲店的门前张贴有招学员的启事。记者从一些美甲店了解到，美甲师的年龄在20岁左右，超过30岁的已经算“大龄”。

在地下广场记者还见到了男性美甲师王嘉凯，他还不满19岁。“我做美甲不到两年，每月工

资2000左右，暂时不会考虑跳槽。”在七一路一家美甲店里，27岁的美甲师李莎莎已经在这里工作了9年，她还刚刚获得了2014“美甲世界杯”国际美甲大赛河南赛区彩绘组的亚军。据悉，像李莎莎这样技艺娴熟的美甲师，在周口屈指可数。

“很多美甲师在一家店里工

作时间都不会很长，短则几个月，长则两三年，往往是刚刚掌握了一些技艺，她们就会跳槽，或者选择自己创业。自学类型的美甲师工作技能不高，这些现状对行业的发展非常不利。所以真正有技术的美甲师是十分缺乏的。”胡二玲说。



男性美甲师王嘉凯在工作

做健康行业，杜绝美丽泡沫

有着多年美甲经验的美甲师阿亮告诉记者：“虽然美甲行业看上去是暴利，开美甲店也很容易，但是想做好美甲行业还是很难的，需要过硬的技术和完善的服务。”

“我们店的顾客主要是70后、80后，其中有很多是白领。大家彼此熟悉后，有些客人做美甲的时候还会和我们聊心事。所以美甲师的服务态度也很重要。”自称叫苗苗的美甲师说。

由于指甲需要定期护理，20天左右需要修剪一次，属于短期重复消费，并且美甲产业具有投资低、风险小、利润大、回报快等特点，吸引了很多自主创业的年轻人加入到这一行业。虽说经营成功的美甲店不少，但也有一些仅仅做了几个月就被市场淘汰的美甲店。胡二玲建议，美甲从业者要从经营管理、专业技术、整体服务素质等方面不断加强和学习，不能急于求成，干一行

还要爱一行，看好市场后再开店尝试。

“还有很重要的一点就是细节决定成败。”胡二玲说，“所用美甲器械要清洁消毒彻底，尤其是护理指甲时的‘去死皮’工序，不专业的美甲师很容易剪破顾客的手，导致流血，如给下一位客人用，可能会导致疾病传染。更不要为了利润在进货时选择劣质的产品，导致因小失大，失去顾客。”



美甲师们在为人们做手部足部保养

美甲消费水涨船高，DIY美甲成新选择

随着美甲行业的发展，普通指甲油升级换代为甲油胶，价格也由之前的10元、20元涨至140元左右。“目前蔻丹甲油胶是最流行的，具有耐磨、持久的特点，所以现在很少有人选择指甲油了。”在五一地下广场一家美甲店里，一位美甲师热情地拉住记者的手，滔滔不绝地介绍起业务，“如果办卡的话，我们店里充600元打5折，充1000元不仅折扣更低还可以送美甲工具，算下来还是挺划算的。很多会员都是充1000元以上的卡，然后有自己的专用工具，放在盒子里存放店里。”

这家小店不足20平方米，进门处放着两排桌椅，坐满了客人。

美甲师们一边美甲，一边熟络地和客人聊天。美甲师背后靠墙的柜子上，摆满了各种颜色的指甲油和会员们充值后存放的自己的美甲工具的盒子，记者数了数有50多个。记者走访发现，其他美甲店里充值千元以上的顾客也不少。

由于美甲店的规模不同，价格也会不同。“房租差异、产品不同、技术区别以及环境不同都将直接影响美甲的价格。”一家美甲店的老板透露。

去美甲店动则上百元的消费，令部分市民有些吃不消，谢女士是个十足的“美甲控”，她去年就在网上买来了一个光疗机，自

己在家做起了光疗美甲。“由于技术有限，做出来的效果肯定会跟美甲店有些差距，但是我却十分喜欢这个过程，还省了不少钱。”谢女士说。

同样有着美甲爱好的韩女士则喜欢在网上选购各种知名品牌的指甲油。韩女士的指甲油颜色众多，有深有浅，有亮片有渐变。“不同的指甲油，可以搭配不同的衣服，每个色彩都是我内心情绪的宣泄。”韩女士目前有30多瓶不同品牌的指甲油，虽然已经有了这么多指甲油，但她从网上购买指甲油的脚步却从来没有停止过。随着美甲消费水涨船高，DIY美甲逐渐成为人们的“新宠”。

2014年周口市文昌中学公开招聘在编在岗教师

周口市文昌中学是市委、市政府的重点工程，是东新区管委会投资3亿元建造的一所高标准、现代化寄宿制完全中学。自2013年9月开学以来，该校紧抓教育教学质量，得到了广大家长和学生的认可，取得了良好的社会效果。

该校现面向社会公开招聘60名在编在岗初、高中教师，其中高中部教师48名、初中部教师12名。

报考者请于2014年7月9日9:00至7月13日17:00期间登录周口人事考试网(www.zkrsk.com)查看详情，点击“网上报名”进入报名系统。

咨询电话：7884688

周口市文昌中学电话：8567299